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FOGLALKOZÁSI MEGBETEGEDÉSEK 

 
4.1 
3.2 A munkahelyi baleset- és 

betegségbiztosítás helyzete Ausztriában 

Tárgyszavak: munkabaleset; biztosítás; statisztika; 
foglalkozási ártalom; táppénz; Ausztria. 

Egyharmaddal csökkent a balesetek száma 

Az AUVA Általános Balesetbiztosító Intézet elnöke az osztrák bal-
eset-megelőzés nemzetközi szinten is kiemelkedő eredményeiről szá-
molt be: 1993 óta mintegy egyharmaddal csökkent a munkabalesetek 
száma. Jóllehet 1993 óta a munkavállalók száma Ausztriában 9%-kal 
nőtt, a munkabalesetek száma mégis 30%-kal, azaz 170 ezerről 115 
ezerre csökkent. 2003-ban ráadásul 38%-kal kevesebb halálos munka-
helyi baleset fordult elő, mint tíz évvel korábban. 

Az AUVA megelőző programjai is hozzájárultak ahhoz, hogy a 
súlyos – három napnál hosszabb betegállományt okozó – munkabal-
esetek számának csökkentésében Ausztria nemzetközi szinten is élen 
jár, amint ez az EUROSTAT legutóbbi közleményéből kiderült. 1998 
és 2001 között Európa-szerte visszaszorultak a munkabalesetek, de 
szemben az EU-országok 6%-os átlagával, Ausztriában 17%-os volt a 
csökkenés, amelyet 18%-os eredményével mindössze Dánia előzött 
meg (1. ábra). 

A balesetek csak hatékony megelőző munkával – felvilágosítással, 
tájékoztatással és motivációval – szoríthatók vissza. A biztosító évek óta 
jelentős összegeket – évente mintegy 50 millió EUR-t – fordít erre a cél-
ra. A megelőzéssel ugyanis nem csupán sok emberi szenvedés kerülhe-
tő el, hanem az egészségügy, a munkaadók és az egész gazdaság 
számára is tetemes költségek takaríthatók meg. „Minden, euró, amelyet 
a megelőzésre fordítunk, hét eurót takarít meg számunkra, amelyet 
egyébként betegápolásra, rehabilitációra vagy nyugdíjfizetésre kellene 
kiadnunk” – mutatott rá az AUVA elnöke. 
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1. ábra A munkabalesetek számának alakulása az EU tagországaiban 
1998–2001 között (1998 = 100) 

Fejlemények a betegbiztosítások piacán 

2005-ben az osztrák munkaadók felelősségbiztosítása terén új szol-
gáltatás bevezetését tervezik: kisvállalatok részére táppénz-kiegészítés 
fizetését. A biztosító, kérelmezés alapján, a ténylegesen járó táppénz 
50%-át kifizetné a betegség 11. napjától kezdve legfeljebb annak 42. 
napjáig. A szolgáltatás megkezdéséhez már csak az egészségügyi és a 
gazdasági minisztérium rendeletét várják. 

Ezzel az új termékkel a biztosító szolgáltatási skálája rövid időn be-
lül már másodszor bővülhet. Tevékenységi területe eredetileg a munka-
balesetekre és foglalkozási ártalmakra korlátozódott, jelenleg azonban 
már a háztartásban és a szabadidős tevékenység során bekövetkezett 
balesetekre is kiterjed.  

Az anyagi kártérítések körének szélesítésével egyidejűleg a meg-
előző intézkedések bővítése is szükségessé válik. A megelőzéssel 
ugyanis jelentős összegek takaríthatók meg, és a betegállományok miatt 
a vállalatokra nehezedő terhek csökkenthetők.  

Ha 2007-ig 10%-kal sikerülne leszorítani a váz- és izomrendszeri, 
valamint a légzőszervi megbetegedéseket, akkor az osztrák gazdaság 
87 millió EUR költséget takaríthatna meg, hiszen ez a két betegségcso-
port áll a betegállományban töltött idő 70%-a mögött (2. ábra). A szak-



emberek szerint ez a cél egyszerre reális, ugyanakkor érdemi javulást 
jelentene az osztrák foglalkozás-egészségügy helyzetében.   
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2. ábra Milyen foglalkozási ártalmak okozta betegségek miatt töltik 
a dolgozók a legtöbb napot betegállományban? 

 
Összeállította: Szabó Ildikó 

 
Klomfar, H.: Erfolgsbilanz der Prävention: Arbeitsunfälle seit 1993 um ein Drittel 
gesenkt – Spitzenposition in Europa. = SicherheitsMagazin, 2004. 7–8. sz. p. 7. 
 
Klomfar, H.: Entgeltfortzahlung: Verordnung drängt = SicherheitsMagazin, 2005. 3. 
sz. p. 7. 

Röviden… 

Az OMMF tájékoztatója a munkabalesetek 
2004. évi alakulásáról 

Az alábbi táblázat az Országos Munkabiztonsági és Munkaügyi Fő-
felügyelőség által kiadott, a munkabalesetek 2004. évi statisztikáiról szó-
ló jelentés legfontosabb adatait foglalja össze. A táblázatban használt 
fogalmak megegyeznek az 1993. évi XCIII. tv. 87. §-ának 3. pontjában 
szereplő meghatározásokkal. 



1. táblázat 
Munkabalesetek megoszlása 2002–2003 

 
Megoszlás 2003 2004 Változás, %-ban 
Összesen 25 745 23 872 –  7,3 

 Súlyos* 216 282 +30,6 
Halálos 133 160 +20,3 

Csonkulásos 46 53 +15,2 

E 
b 
b 
ő 
l Egyéb súlyos 37 69 +86,5 

E 
b 
b 
ő 
l 

Csonkulásos** 258 325 +25,5 

* Súlyos baleset = halálos + súlyos csonkulás + egyéb súlyos 
** Csonkulásos baleset = súlyos csonkulásos + egyéb csonkulásos 

 
 
A tájékoztató csak az Országos Munkabiztonsági és Munkaügyi Fő-

felügyelőség hatáskörébe tartozó adatokat tartalmazza. A munkabaleseti 
adatok a három napot meghaladó keresőképtelenséget, ill. a halált oko-
zó munkabaleseteket tartalmazzák. 

Az adatokból kiolvasható, hogy miközben összességében hosszú 
évek óta nem volt ilyen alacsony a regisztrált munkabalesetek száma, az 
előző évinél aggasztóan több halálos és súlyos baleset történt. (Az utób-
bi 6 évben egyszer sem történt ilyen kevés regisztrált munkabaleset, míg 
ugyanezen idő alatt csak egyszer, 2002-ben volt több halálos baleset). 

Mivel a súlyos balesetek esetében általában pontosabbak az adatok 
(kisebb a látencia), félő, hogy az ellentmondásos adatok mögött romló 
tendenciájú folyamatok állnak. Ennek igazolása, illetve a mögöttes okok 
feltárása mindenképpen részletes elemzést kíván. 

Részletesebb adatok, ágazati és területi bontású statisztikák a 
www.ommf.hu/html/Bales2004.pdf internetes oldalon találhatók. 

 
(Az Országos Munkabiztonsági és Munkaügyi Főfelügyelőség tájékoztatója alapján) 
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